

**Štátny slovenský ústredný archív, oddelenie hospodárstva
v Banskej Štiavnici**

Substitučný banký súd v Banskej Bystrici

(1776) 1788 - 1854 (1949)

SSB

Inventár

Banská Štiavnica 1967

Úvod

1. Vznik a kompetencia Substitučného Banského súdu v Banskej Bystrici

Veľa lokálnych banských súdov s malými územiami pôsobnosti robilo ťažkosti centrálnemu riadeniu baníctva. Preto Jozef II. zreformoval banské súdnictvo dekrétom z 31. júla 1788, 1) ktorým boli zrušené všetky lokálne banské súdy v Uhorsku a v sídlach vrchných banských úradov boli zriadené dištriktuálne banské súdy (Distriktual Berggerichte). Pre územie, ktorého baníctvo riadil Hlavný komornogrófsky úrad bol zriadený Dištriktuálny banský súd v Banskej Štiavnici. Vo väčších banských strediskách boli ustanovené substitučné banské súdy (Berggerichts Substitutionen). Dištriktuálnemu banskému súdu v Banskej Štiavnici boli podriadené substitučné banské súdy v Banskej Bystrici, v Kremnici, v Novej Bani, v Pezinku a v Boci, ktorý bol v októbri roku 1807 preložený do Malužinej, (a preto ho nazývame Substitučný súd v Malužinej).

Činnosť substitučných banských súdov pozostávala z dvoch odvetví, podobne ako bývalých lokálnych banských súdov. Prvou a dôležitejšou bola činnosť prevádzková a hospodárska (Belehungs Cameral und Politische Gegenstände. Politica, oeconomica seu Cameralia). Druhou stránkou činnosti banských súdov bolo riešenie sporných záležitostí (Berggerichtliche Agenda, negotia iudiciali), ak sa týkali osôb zamestnaných v baníctve alebo vecí banských a pridružených odvetví.

Dištriktuálny banský súd v Banskej Štiavnici pod číslom 4115 z roku 1845 intimuje nariadenie, podľa ktorého sa majú viesť dva zasadacie protokoly, jeden v maďarskej reči pre súdne záležitosti (judicial Protocoll) a druhý v jazyku nemeckom pre veci komorské a údelové (Cameral und Lehens Protocoll). V nariadení sa uvádza, čo sa má do jednotlivých protokolov zapisovať. To nám objasní, z čoho pozostávali obe časti činnosti substitučného banského súdu.

Do súdneho protokolu sa zapisujú:

a/ všetky banské procesy,

b/ všetky úradné výkony, ktoré spadajú do kompetencie súdu (nobile officium iudicis) akotestamenty, pozostalosti a sirotské záležitosti,

c/ záležitosti trestné vyjmuc prípady disciplinárne, ako previnenie a výtržnosti každého druhu, ďalej priestupky, ktoré patria do kompetencie poľnej polície,

d/ všetky úradné súdne výkony týkajúce sa civilných záležitostí, konkurzné procesy a výtržnosti,

ktoré patria do kompetencie civilnej polície.

Do protokolov o veciach komorských a údelových sa zapisujú:

a/ disciplinárne previnenia,

b/ záležitosti bratskej pokladnice, provízie,

c/ záležitosti úradu a jeho personálu,

d/ banskopolicajné veci,

e/ banské štatistiky,

f/ veci týkajúce sa banskej dane (urbury),

g/ všetky údelové záležitosti, ako kutacie, zmáhanie, žiadosti o banské údely, stav ťažiarov, cesie banských podielov, opustenie baní, prerušenie ťažby, nadčasové práce, spory o prioritu nálezu rudy a žiadosti o údel banskej miery, polohy basnkých mier, prekročenie hraníc banskej miery, udeľovanie prebytkov, úpravy povrchových mier, vzájomná pomoc susedných ťažiarov, ktorá patrí do kompetencie banskej polície

Vykonávať obe odvetvia činnosti banského súdu mohli v plnej miere len dištriktuálne banské sudy. Substitučné banské sudy mali svoju činnosť obmedzenú tak, že pri údelových záležitostiach a sporných veciach pôsobili len "Instrumendo seu informative", to je, že vec prijali, vyšetrili a s dobrozdaním odoslali dištriktuálnemu banskému súdu, ktorý vo veci rozhodol a vrátil ju na vybavenie príslušnému substitučnému súdu.

Podriadenosť substitučných banských súdov dištriktuálnemu súdu sa prejavovala aj v tom, že mu predkladali na schválenie protokoly zo svojich zasadaní.

Prevažná časť súdnej právomoci bola banským súdom odňatá roku 1853. 2/ Bola to akási príprava na úplné zrušenie banských súdov, ktoré sa uskutočnilo roku 1854.

Substitučný banský súd v Banskej Bystrici spravoval baníctvo v celej Zvolenskej župe s výnimkou malého územia, ohraničeného na západe hranicou župy, na východe líniou, ktorá sa tiahla od mesta, kde sa hranica župy pretínala s Hronom a na juhu po most pri Kozelníku. Toto územie patrilo pod priamu právomoc Dištriktuálneho banského súdu v Banskej Štiavnici.

1/ F. Schmidt, c. d. XVII., 584 n. Dekrét bol znova upravený 20. októbra 1788 Schmidt, c. d. XVIII., 5 n.

2/ Reichs Gesetz Blatt für das Kaiserthum Oesterreich roku 1853 číslo 30, § 63, 66.

2. Spisová manipulácia a terajšie usporiadanie písomností.

Prvou pomocnou knihou pre spisy Substitučného banského súdu v Banskej Bystrici je protokol za mesiac september - december z roku 1788, ktorý má formu protokolu zo zasadania kolégia dištriktuálneho banského súdu a nazýva sa "Neusohler Berggerichtliches Prothocollar Extract". Substitučný banský súd totiž evidoval soje spisy až do konca roku 1788 v podacom protokole banského súdu, ktorého činnosť končí 31. augusta 1788. Tento protokol je vo fonde Banského súdu v Banskej Bystrici a výťah z neho (Prothocollar Extract) za september - december je vo fonde substitučného banského súdu. Z rokov 1789 - 1798 sú dva druhy podacích protokolov, jeden druh pre spisy súdne (In Berg Justiz Sachen) a druhý pre spisy politické, ekonomické a komorské (In poloticis, oeconomicis et cameralibus) s indexami. Keďže sú v každom protokole zavedené spisy z dvoch rokov, priebežne číslované v každom roku od čísla 1. a majú spoločný index, čísla v indexoch naodkazujú na čísla spisov, ale na stránky protokolov. Od roku 1799 sa nazývajú podacie protokoly "Haupt Protocol" a sú k nim pripojené indexy. V indexe k protokolu z rokov 1799 - 1800 sa odkazuje na príslušný rok, na stránky protokolu a na čísla spisov. V indexoch k protokolom z rokov 1801 - 1808 sú odkazy len na čísla spisov. V protokoloch z rokov 1809 - 1812 sú spisy označované veľkými písmenami C (Camerale - komorské veci), L (Lehen - údelové záležitosti), I (Iuridica - záležitosti súdne), na spisoch toto označenie nie je. V protokoloch z rokov 1813 - 1819 nie sú spisy označované a v protokoloch z rokov 1820 - 1845 sú spisy opäť označované spomenutými písmenami (C, L, I), na spisoch toto označovanie nie je.

K spisom z rokov 1846 - 1848 sú ku každému roku dva protokoly s indexami, jeden pre spisy komorské a údelové (C, L) v jazyku nemeckom a druhý v jazyku maďarskom pre spisy súdne (I). Pre spisy z roku 1848 sú oba druhy protokolov v jednom zväzku s dvoma indexami. Vedenie dvoch druhov protokolov a ich dvojjazyčnosť sa zaviedla na základe spomenutého nariadenia, ktoré intumuje Dištriktuálny banský súd v Banskej Štiavnici pod číslom 4115 z roku 1845. V rokoch 1849 - 1854 je vedený len jeden druh protokolov s indexami bez označovania spisov.

Z rokov 1789 - 1796 sú protokoly zo zasadania substitučného banského súdu, jednotlivé zasadania nie sú v nich vyznačené, ale len mesiace v každom roku. Sú v nich zachytené v numerickom poriadku všetky spisy, nie sú však delené podľa obsahu do skupín (C, L, I). Nazývajú sa "Neusohler Berggerichts Substitutions Prothocol". Pri terajšom usporiadaní sú zaradené na konci za ostatnými pomocnými knihami.

Spisy z rokov 1789 - 1798 boli pôvodne delené do troch skupín, do prvej skupiny boli zaradené spisy súdne (iuridica), do druhej politické a ospodársko - komorské (politica, oeconomica et cameralia) a tretiu skupinu tvorili spisy údelové. Pri terajšom usporiadaní sa tieto

tri skupiny ponechali. Pre prvé dve skupiny sú pre každú samostatné protokoly, v ktorých sú spisy evidované tak, že v protokoloch pre prvú skupinu (iuridica) sú vynechávané spisy ďalších dvoch skupín, podobne aj v protokoloch pre druhú skupinu spisov, protokoly pre tretiu skupinu spisov (Lahen - údelové) sa nezachovali. Za týmito spismi sú uložené spisy nečíslované z rokov 1788 - 1798, ktoré boli pôvodne uložené v samostatnom fascikli ako spisy "extra protocollum". Od roku 1799 až do roku 1845 sú spisy usporiadané v chronologicko-numerickej poriadku a sú označované veľkými písmenami (C, L, I). Spisy z rokov 1846 - 1848 sú podľa pôvodného usporiadania delené do dvoch skupín, jednu skupinu tvoria spisy komorské a údelové, druhú spisy súdne. V rokoch 1849 - 1854 sú spisy podľa pôvodného usporiadania uložené v chronologicko - numerickej poriadku bez označenia skupín.

Písomnosti fondu boli prevzaté do bývalého ústredného banského archívu pre Slovensko v Banskej Štiavnici roku 1951 (číslo prírastku B - 20).

3. Vypracovanie inventára.

Inventárnou jednotkou pri úradných, pomocných a účtovných knihách je jedna kniha. Pri spisoch tvoria inventárnu jednotku buď spisy z jedného roku, alebo spisy jednej skupiny za jeden rok, alebo konečne spisy usporiadané podľa vecného obsahu. Pri spisoch usporiadaných podľa vecného obsahu je v inventárnom zázname zachytený aj ich obsah. Pri spisoch usporiadaných chronologicko-numerickej sa neudáva obsah, pretože nariadenie, ktoré intituje Dištriktuálny banský súd v Banskej Štiavnici pod číslom 4115 z roku 1845 o obsahu spisovej agendy substitučných banských súdov, dostatočne informuje o obsahu spisov celého fondu a okrem toho temer všetky spisy sú in extenso zapísané v podaciach protokoloch, ku ktorým sú pripojené indexy s výstižnými registami.

I. Úradné knihy.

inv. č.	rok
1. Kniha banských údelov. (Protocoll in Lehens Sachen). Nem., kož. v.	1789 - 1798
2. Kniha banských údelov. (Schurf und Lehen Buch). Nem., pkož. v.	1779 - 1799
3. Kniha žiadostí o kutacie povolenia, kutacích povolení, žiadostí o prepôžičky a banských údelov. (Schurf - Muth - und Beatätigungs Protocoll). Nem., pkož. v.	1789 - 1807
4. Kniha žiadostí o kutacie povolenia, kutacích povolení, žiadostí o prepôžičky a banských údelov. (Schurf - Muthung Bestätigungs - und Fristungs Buch). Nem., brož.	1826
5. Kniha žiadostí o kutacie povolenia, kutacích povolení, žiadostí o prepôžičky a banských údelov. (Schurf - Muthung - Bestätigungs - und Fristungs Buch).	1827
6. Kniha žiadostí o banské údely. (Muthungs Buch). Nem., pkož. v.	1826 - 1831
7. Kniha žiadostí o banské prepôžičky a záznamy o ich udelení. (Muthungs und Verleihungs Buch). Nem., brož.	1839

8. 1841
Kniha žiadostí o banské prepôžičky a banských údelov.
(Muthungs, Verleihungs und Schurf Buch).
Nem., brož.
9. 1848 - 1854
Kniha žiadostí o banské prepôžičky a banských údelov.
(Besztercebányasi felkérvényi és adományozási könyv).
Nem., maď., pkož. v.
10. 1782 - 1800
Kniha žiadostí o banské prepôžičky a banských údelov v Španej Doline.
(Herrngrunder Muthungs und Lehen Specifications Protocoll).
Obsahuje aj zoznam máp zo Španej Doliny z rokov 1763 - 1793.
11. 1828
Kniha žiadostí o banské prepôžičky a žiadostí o povolenie prerušiť ťažbu.
Nem., brož.
12. 1832
Kniha žiadostí o banské prepôžičky a žiadostí o povolenie prerušiť ťažbu.
Nem., brož.
13. 1833
Kniha žiadostí o banské prepôžičky a žiadostí o povolenie prerušiť ťažbu.
Nem., brož.
14. 1834 - 1835
Kniha žiadostí o banské prepôžičky a žiadostí o povolenie prerušiť ťažbu.
Nem., brož.
15. 1776 - 1800
Kniha povolení prerušiť prevádzku v baniach.
(Frist und Nachlasungs Prothocoll).
Nem., kož. v.
16. 839 - 1840
Kniha povolení prerušiť prevádzku v baniach.
(Fristungs Buch).
Nem., brož.
17. 1789 - 1807
Kniha zmlúv, testamentov a rozhodnutí.
(Vertrag und chied Buch).
Nem., pkož.v.

18. 1826 - 1842
Kniha zmlúv, testamentov a rouhodnutí.
(Vertrag und Schied Buch).
Nem., pkož. v.
19. 1776 - 1866 (1949)
Evidencia bankých ťažiarov a ich bankých podielov.
(Gewercken Buch).
Nem., maď., slov., kož. v.
20. 1782 - 1834
Kniha urbúry.
(Frohn Buch).
Nem., kož.. v.
21. 1776 - 1792
Protokol všeobecných nariadení.
(Verschiedene Normal Resolutionen).
Nem., kož. v.
22. 1825 - 1844
Kniha všeobecných nariadení.
(Normalien - Verordnungs Buch).
Nem., pkož. v.
23. 1789 - 1800
Kniha nariadení o záležitostiach komorských, politických a ekonomických.
(Verordnungs Buch in cameralibus, politicis et oeconomicis).
Nem., kož. v.
24. 1789 - 1806
Kniha nariadení o záležitostiach súdnych.
(Verordnungs Buch in judicialibus).
Nem., kož. v.
25. 1777 - 1799
Evidencia prevádzkových nákladov a zisku pri jednotlivých bankých
závodoch.
(Bergkösten Buch).
Nem., kož. v.
26. 1825 - 1836
Intabulačná kniha.
(Intabulations Buch).
Obsahuje mená dlžníkov, ručiteľov a intabulovanú sumu.
Nem., brož.

- | | | |
|-----|--|-------------|
| 27. | Intabulačná kniha.
(Intabulations Buch). | 1845 - 1857 |
| 28. | Evidencia banského majetku s udaním majiteľov a lokalít k roku 1851.
Nem., pkož. v. | 1851 |

II. Spisový materiál.

1. Podacie protokoly.

inv. č.	č. spisov	rok
29.	263 - 392 Podací protokol.	1788 sept. - decem.
30.	1 - 425 / 1 - 415 Podací protokol pre spisy súdne. (In Berg Justiz Sachen). + index	1789 - 1790
31.	2 - 456 / 1 - 391 Podací protokol pre spisy súdne. (In Berg Justiz Sachen). + index	1791 - 1792
32.	5 - 397 / 3 - 349 Podací protokol pre spisy súdne. (In Berg Justiz Sachen). + index	1793 - 1794
33.	2 - 393 / 3 - 366 Podací protokol pre spisy súdne. (In Berg Justiz Sachen). + index	1795 - 1796
34.	1 - 331 / 1 - 366 Podací protokol pre spisy súdne. (In Berg Justiz Sachen). + index	1797 - 1798
35.	2 - 435 / 3 - 412 Podací protokol pre spisy politické, ekonomické a komorské.	1789 - 1790

/In politicis, aeconomicis et cameralibus).
+ index

36. 1 - 459 / 5 - 378 1791 - 1792
Podací protokol pre spisy politické, ekonomické a komorské.
(In politicis, aeconomicis et cameralibus).
+ index
37. 1 - 398 / 1 - 339 1793 - 1794
Podací protokol pre spisy politické, ekonomické a komorské.
(In politicis, aeconomicis et cameralibus).
+ index
38. 1 - 398 / 1 - 365 1795 - 1796
Podací protokol pre spisy politické, ekonomické a komorské.
(In politicis, aeconomicis et cameralibus).
+ index
39. 2 - 329 / 2 - 362 1797 - 1798
Podací protokol pre spisy politické, ekonomické a komorské.
(In politicis, aeconomicis et cameralibus).
+ index
40. 1 - 336 / 1 - 495 1799 - 1800
Podací protokol.
(Haupt Protocoll). + index
41. 1 - 613 1801
Podací protokol.
(Haupt Protocoll). + index
42. 1 - 589 / 1 - 513 / 1 - 440 1802 - 1804
Podací protokol.
(Haupt Protocoll). + 3 indexy
43. 1 - 426 / 1 - 503 1805 - 1806
Podací protokol.
(Haupt Protocoll). + 2 indexy
44. 1 - 554 1807
Podací protokol + index.
45. 1 - 350 1808
Podací protokol + index.
46. 1 - 315 1/2 1809
Podací protokol + index.

47.	1 - 341 Podací protokol + index.	1810
48.	1 - 410 Podací protokol + index.	1811
49.	1 - 312 Podací protokol + index.	1812
50.	1 - 329 Podací protokol + index.	1813
51.	1 - 283 Podací protokol + index.	1814
52.	1 - 440 Podací protokol + index.	1815
53.	1 - 525 Podací protokol + index.	1816
54.	1 - 539 Podací protokol + index.	1817
55.	1 - 510 Podací protokol + index.	1818
56.	1 - 558 Podací protokol + index.	1819
57.	1 - 701 Podací protokol + index.	1820
58.	1 - 772 Podací protokol + index.	1821
59.	1 - 842 Podací protokol + index.	1822
60.	1 - 742 Podací protokol + index.	1823
61.	1 - 833 Podací protokol + index.	1824
62.	1 - 872 Podací protokol + index.	1825

63.	1 - 762 Podací protokol + index.	1826
64.	1 - 800 Podací protokol + index	1827
65.	1 - 926 Podací protokol + index.	1828
66.	1 - 1118 Podací protokol + index.	1829
67.	1 - 1135 Podací protokol + index.	1830
68.	1 - 1035 Podací protokol + index.	1831
69.	1 - 1180 Podací protokol + index.	1832
70.	1 - 1041 Podací protkol + index.	1833
71.	1 - 850 Podací protokol + index.	1834
72.	1 - 926 Podací protokol + index.	1835
73.	1 - 965 Podací protokol + index.	1836
74.	1 - 839 Podací protokol + index.	1837
75.	1 - 937 Podací protokol + index.	1838
76.	1 - 1039 Podací protokol + index.	1839
77.	1 - 899 Podací protokol + index.	1840
78.	1 - 1287 Podací protokol + index.	1841

79.	1 - 1526 Podací protokol + index.	1842
80.	1 - 1410 Podací protokol + index.	1843
81.	1 - 1242 Podací protokol + index.	1844
82.	1 - 1376 Podací protokol + index.	1845
83.	1 - 286 Protokol pre veci údelové a komorské. + index	1846
84.	1 - 1149 Protokol pre veci súdne. + index	1846
85.	1 - 308 Protokol pre veci údelové a komorské. + index	1847
86.	1 - 1400 Protokol pre veci súdne.	1847
86.a	1 - 1336 Podací protokol.	1847
87.	1 - 85 / 1 - 126 Protokol pre veci súdne + index. Protokol pre veci údelové a komorské + index.	1848
88.	1 - 560 Podací protokol + index.	1849
89.	1 - 436 Podací protokol + index.	1850
90.	1 - 240 Podací protokol + index.	1851
91.	1 - 368 Podací protokol + index.	1852
92.	1 - 414 Podací protokol + index.	1853

93. 1 - 629 1854
Podací protokol + index.

2. Protokoly zo zasadání.

94. 1 - 436 1789
Protokol zo zasadání.
(Neüsohler K. K. Berggerichts Substitutions Prothocol).

95. 1 - 415 1790
Protokol zo zasadání.
(Neüsohler K. K. Berggerichts Substitutions Prothocol).

96. 1 - 459 1791
Protokol zo zasadání.
(Neüsohler K. K. Berggerichts Substitutions Prothocol).

97. 1 - 391 1792
Protokol zo zasadání.
(Neüsohler K. K. Berggerichts Substitutions Prothocol).

98. 1 - 398 1793
Protokol zo zasadání.
(Neüsohler K. K. Berggerichts Substitutions Prothocol).

99. 1 - 349 1794
Protokol zo zasadání.
(Neüsohler K. K. Berggerichts Substitutions Prothocol).

100. 1 - 398 1795
Protokol zo zasadání.
(Neüsohler K. K. Berggerichts Substitutions Prothocol).

101. 1 - 366 1796
Protokol zo zasadání.
(Neüsohler K. K. Berggerichts Substitutions Prothocol).

3. Spisy normálnej agendy.

inv. č.	číslo spisov	rok	krabica
102. Spisy.	263 - 392 sept. - decem.	1788	1
103. Spisy.	1 - 421	1789	2
104. Spisy.	5 - 415	1790	2
105. Spisy.	4 - 453	1791	3
105. a Spisy.	1 - 391	1792	3a
106. Spisy.	7 - 397	1793	4
107. Spisy súdne.	3 - 349	1794	5
108. Spisy súdne.	1 - 393	1795	6
109. Spisy súdne.	3 - 366	1796	7
110. Spisy súdne.	1 - 331	1797	8
111. Spisy súdne.	1 - 366	1798	8 - 9
112. Spisy politické a ekonomicko - komorské.	2 - 435	1789	10
113. Spisy politické a ekonomicko - komorské.	4 - 408	1790	11
114. Spisy politické a ekonomicko - komorské.	1 - 459	1791	11 - 12

115.	5 - 381	1792	12
	Spisy politické a ekonomicko - komorské.		
116.	1 - 398	1793	13
	Spisy politické a ekonomicko - komorské.		
117.	1 - 346	1794	13
	Spisy politické a ekonomicko - komorské.		
118.	2 - 398	1795	14
	Spisy politické a ekonomicko - komorské.		
119.	1 - 365	1796	14
	Spisy politické a ekonomicko - komorské.		
119. a	2 - 329	1797	15
	Spisy politické a ekonomicko - komorské.		
120.	2 - 362	1798	15
	Spisy politické a ekonomicko - komorské.		
121.	9 - 436	1789	16
	Spisy údelové.		
122.	9 - 411	1790	16
	Spisy údelové.		
123.	3 - 456	1791	16
	Spisy údelové.		
124.	9 - 389	1792	16
	Spisy údelové.		
124. a	47 - 395	1793	16
	Spisy údelové.		
125.	23 - 344	1794	17
	Spisy údelové.		
126.	33 - 396	1795	17
	Spisy údelové.		
127.	5 - 361	1796	17
	Spisy údelové.		
128.	30 - 320	1797	17
	Spisy údelové.		

129.	3 - 357	1798	18
	Spisy údelové.		
130.	1 - 336	1799	19 - 20
	Spisy - nedelia sa na skupiny		
131.	2 - 494	1800	21 - 23
	Spisy.		
132.	1 - 613	1801	23 - 25
	Spisy.		
133.	1 - 588 + nečisl.	1802	26 - 28
	Spisy.		
134.	1 - 513 + nečisl.	1803	29 - 30
	Spisy.		
135.	1 - 440	1804	31 - 32
	Spisy.		
136.	1 - 426	1805	33 - 34
	Spisy.		
137.	1 - 494	1806	35 - 36
	Spisy.		
138.	1 - 554 + nečisl.	1807	37 - 39
	Spisy.		
139.	1 - 350	1808	39 - 41
	Spisy.		
140.	1 - 315 1/2 + nečisl.	1809	41 - 43
	Spisy.		
141.	1 - 341 + nečisl.	1810	43 - 45
	Spisy.		
142.	1 - 410	1811	45 - 46
	Spisy.		
143.	1 - 312	1812	47 - 48
	Spisy.		

144. Spisy.	1 - 329	1813	48 - 50
145. Spisy.	1 - 284	1814	50 - 51
146. Spisy.	1 - 439	1815	52 - 53
147. Spisy.	1 - 524	1816	54 - 55
148. Spisy.	1 - 538 + nečísl.	1817	56 - 58
149. Spisy.	1 - 510 + nečísl.	1818	58 - 61
150. Spisy.	1 - 558 + nečísl.	1819	61 - 63
151. Spisy.	1 - 698 + nečísl.	1820	63 - 66
152. Spisy.	1 - 772 + nečísl.	1821	66 - 68
153. Spisy.	1 - 588 + nečísl.	1822	69 - 72
154. Spisy.	1 - 742 + nečísl.	1823	72 - 75
155. Spisy.	1 - 833	1824	76 - 79
156. Spisy.	1 - 872 + nečísl.	1825	79 - 83
157. Spisy.	1 - 791 + nečísl.	1826	83 - 87
158. Spisy.	1 - 799 + nečísl.	1827	88 - 91

159. Spisy.	1 - 925 + nečisl.	1828	92 - 96
160. Spisy.	1 - 1117 + nečisl.	1829	96 - 100
161. Spisy.	1 - 1135	1830	100 - 105
162. Spisy.	1 - 1034	1831	105 - 109
163. Spisy.	1 - 1180 + nečisl.	1832	109 - 113
164. Spisy.	1 - 1040	1833	114 - 117
165. Spisy.	1 - 850	1834	118 - 120
166. Spisy.	1 - 926	1835	121 - 124
167. Spisy.	1 - 965 + nečisl.	1836	124 - 128
168. Spisy.	1 - 839	1837	128 - 131
169. Spisy.	1 - 937	1838	132 - 135
170. Spisy.	1 - 1039 + nečisl.	1839	136 - 139
171. Spisy.	1 - 899	1840	140 - 143
172. Spisy.	1 - 1287 + nečisl.	1841	143 - 147
173. Spisy.	1 - 1526	1842	148 - 153

174.	1 - 1410	1843	153 - 158
Spisy.			
175.	1 - 1242	1844	158 - 162
Spisy.			
176.	1 - 1390 + nečisl.	1845	163 - 164
Spisy.			
177.	2 - 1143	1846	165 - 166
Spisy Camer.			
178.	1 - 1017	1847	167 - 168
Spisy Camer.			
179.	1 - 742	1848	169
Spisy Camer.			
180.	1 - 1146	1846	170
Spisy Iurid.			
181.	2 - 1394	1847	171
Spisy Iurid.			
182.	2 - 849	1848	172 - 173
Spisy Iurid.			
183.	1 - 559 + nečisl.	1849	174 - 175
Spisy.			
184.	1 - 436 + nečisl.	1850	176 - 177
Spisy.			
185.	1 - 239 + nečisl.	1851	177 - 178
Spisy.			
186.	1 - 368 + nečisl.	1852	178 - 179
Spisy.			
187.	1 - 414 + nečisl.	1853	180
Spisy.			
188.	1 - 629 + nečisl.	1854	181 - 182
Spisy.			
189.	nečíslované	1788 - 1798	183
Spisy eytra protocollum.			

4. Spisy usporiadané podľa obsahu.

190.	1776 - 1835	184
Formuly služobných prísah + index.		
191.	1833 - 1847	184 - 185
Súpis obyvateľov, pracujúcich v baníctve a v pridružených osvetviach, súpis ich majetku v obciach a osadách v obvode Substitučného banského súdu v Banskej Štiavnici. + Inštrukcia o prevádzaní súpisu.		
192.	142 - 649 1802 - 1821	186 - 187
Potrdenia o vlastníctve namovitého majetku súkromníkov. (Grundbriefe).		
193.	1798 - 1825	188
Spor vdovy Kataríny Riedl s Alojzom Stritzom o dedičstvo.		

III. Účtovné spisy.

1. Účtovné knihy.

194.	1818 - 1820
Príjmy a výdavky sirotskej pokladnice. (Weisen Buch). Nem., brož.	
195.	1821 - 1824
Príjmy a výdavky sirotskej pokladnice. (Weisen Buch). Nem., brož.	
196.	1826/27 - 1827/28
Príjmy a výdavky sirotskej pokladnice. (Rechnung über die Waisen Kassa). Nem., brož.	
197.	1829/30
Príjmy a výdavky sirotskej pokladnice. (Rechnung über die Waisen Cassa). Nem., brož.	

198. 1830/31
Príjmy a výdavky sirotskej pokladnice.
(Rechnung über die Waisen Cassa).
Nem., brož.
199. 1831/32
Príjmy a výdavky sirotskej pokladnice.
(Rechnung über die Waisen Cassa).
Nem., brož.
200. 1823
Denník príjmov a výdavkov sirotskej pokladnice.
(Waisen und Depositen Cassa Journal).
Nem., brož.
201. 1831/32
Denník príjmov a výdavkov sirotskej pokladnice.
(Waisen Cassa Journal).
Nem., brož.
202. 1834/35
Denník príjmov a výdavkov sirotskej pokladnice.
(Neusohler Berggerichts Waisen und Depositen Cassa
Journal).
Nem., brož.
203. 1780 - 1835
Kniha deponovaných peňazí.
(Prothocollum die Depositen Golder betreffend).
Nem., kož. v.
204. 1836 - 1848
Kniha deponovaných peňazí.
(Neusohler k. k. Berggerichts Substitutions Depositen - Buch).
Nem., brož.
205. 1829 - 1830
Evidencia dlžníkov do sirotskej pokladnice a pokladnice
deponovaných peňazí.
(Schulden Buch).
Nem., brož.
206. 1834
Evidencia dlžníkov do sirotskej pokladnice a pokladnice
deponovaných peňazí.
(Schulden Buch).
Nem., brož.

207. 1835
Evidencia dlžníkov do sirotskej pokladnice a pokladnice deponovaných peňazí.
(Schulden Buch).
Nem., brož.
208. 1837/38
Evidencia dlžníkov do sirotskej pokladnice zamestnancov v Španej Doline.
(Schuldenbuch).
Nem., brož.
209. 1837/38
Evidencia dlžníkov do sirotskej pokladnice zamestnancov na Starých Horách.
(Schuldenbuch).
Nem., brož.
210. 1851
Výkaz o likvidácii sirotskej pokladnice pri substitučnom banskom súde.
(Liquidations Ausweis der Neusohler Berggerchtlichen Waisenkassa).
Nem., brož.
211. 1852
Výkaz o likvidácii sirotskej pokladnice pri substitučnom banskom súde.
(Liquidations Ausweis der Neusohler Berggerchtlichen Waisenkassa).
Nem., brož.
212. 1852
Výkaz o likvidácii sirotskej pokladnice pri substitučnom banskom súde.
(Liquidations Ausweis der Neusohler Berggerchtlichen Waisenkassa).
Nem., brož.

2. Účtovné výkazy.

213. 1842/43
Mesačné vyúčtovanie mzdových a vecných nákladov Žlebsko - Walachovského banského ťažiarstva na zlato

a antimón.

(Verlohnungs Tabelle der Löbl. Gew. Zslebbaer und Wallachowaer Gold und Antimon Behandlung).

214. 1843/44

Mesačné vyúčtovanie mzdových a vecných nákladov
Žlebsko - Walachovského banského ťažiarstva na zlato
a antimón.

(Verlohnungs Tabelle der Löbl. Gew. Zslebbaer und Wallachowaer Gold und Antimon Behandlung).

215. 1844/45

Mesačné vaúčtovanie mzdových a vecných nákladov
Žlebsko - Walachovského banského ťažiarstva na zlato
a antimón.

(Verlohnungs Tabelle der Löbl. Gew. Zslebbaer und Wallachowaer Gold und Antimon Behandlung).

SNA, Slovenský banský archív

Obsah.

Úvod

1. Vznik a kompetencia Substitučného banského súdu v Banskej Bystrici
2. Spisová manipulácia a terajšie usporiadanie písomností
3. Vypracovanie inventára

Inventár

I. Úradné knihy

II. Spisový materiál

1. podacie protokoly
2. Protokoly zo zasadaní
3. Spisy normálnej agendy
4. Spisy usporiadané podľa vecného obsahu

III. Účtovné spisy

1. Účtovné knihy
2. Účtovné výkazy

Názov fondu: Substitučný banský súd v Banskej Bystrici

Značka fondu: SSB

Časový rozsah: (1776) 1788 - 1854 (1949)

Počet inventárnych jednotiek: 215

Počet evidenčných jednotiek: 311

Stav ku dňu: 30. V. 1967

Fond usporiadal: V. Bolerázsky

Inventár zostavil: V. Bolerázsky

Inventár schválil:

Počet strán: 21

Počet exemplárov: 5

Prepísala: M. Buzalková

SNA, Slovenský banský archív